



## 大同市职业教育中心 “职教周”活动精彩纷呈

本报讯(记者 曹珂)为落实立德树人根本任务,展示学校职教事业取得的新进展、新成效,大同市职业教育中心精心部署,在2024年职业教育活动周期间开展了系列主题活动,着力打造贴近师生、特色鲜明、成效显著的展、赛、会、演等系列活动。

“初心展风采 匠心谱芳华”青年教师文明风采大赛,彰显了该校青年教师“为党育人、为国育才”的使命担当和青春风采。该大赛设置青年教师说课比赛、粉笔字书写大赛、信息技术应用大赛、演讲比赛、才艺展示、自我介绍、教育教学问答、幸运百科、妙语连珠和短视频制作大赛“我的一天”等赛项。通过大赛,学校不仅为教师提供了经验交流和教育创新的平台,也展现了该校青年教师爱岗敬业、刻苦奋进的精神风貌。

5月13日至17日,该校先后进行

了汽修与新能源汽修、计算机应用技术、机电技术应用和舞蹈等多个专业的技能展示活动。通过展示,让“一技在手,一生无忧”的理念在更多学生心中生根发芽。

该校开展“开启红色研学 淬炼别样青春”红色研学之旅,使学生们在深刻感受红色文化魅力的同时,也激发了自己对职业教育的热爱与投入。

为充分展示职业教育新风貌,培养学生的“劳模工匠精神”,激发创新工匠激情,学校特邀山西悦凌空调有限公司总工程师作“劳模工匠进校园”主题报告,为800多名师生“点亮青春匠心梦”。

活动周期间,该校还对职业学校招生专业进行解读,对学校的典型实践案例和大同工匠、优秀人物事迹进行宣传,激励更多年轻人走技能成才、技能报国之路。



## 大同师专 巧手慧心 乐享编织

本报讯(记者 解慧)为丰富女教职工文化生活,近日,大同师范高等专科学校开展创意手工钩针编织活动。

此次活动邀请云州区非遗传承人“织礼”编织工作室赵晓阳授课。她从钩针入门技术、钩针的基本技巧、钩针的基础针法讲起,手把手示范教学,带领大家编织花朵。“左手绕线,毛线从指间绕过,右手握钩针,一钩一拉就完成一步……”赵晓阳手持钩针和毛线,从起针到编织花瓣,再到组合成

花,详细讲解每一个步骤。老师们一边聚精会神地聆听讲解,一边动手实践,在学习过程中感受到了手工编织的独特魅力。

创意手工活动受到了女教职工的一致好评。大家纷纷表示,通过此次活动,不仅放松了身心,还学习到了新的技能。据悉,一直以来,大同师专积极搭建各类文体活动平台,不断提升教职工文化艺术修养,丰富教职工文化内涵。



## 大同幼师 以考促学助力技能提升

本报讯(记者 解慧)近日,大同市幼儿师范学校圆满完成2024年“1+X”生涯规划指导职业技能等级证书考试工作。

本次考试采用机考形式,内容涵盖了职业发展理论、职业测评工具、生涯规划指导咨询的步骤与技巧等内容,全面考查学生的理论知识、专业素养和技能操作水平。考前,该校开展了理论课程培训,由经验丰富的教师为考生进行专业指导,帮助考生梳理知识点。此外,还组织考生进行考前强化训练、模拟测试,让考生提前熟悉考试流程及操作方式,提高应试能

力。考试期间,校领导到考场巡视检查,监考老师认真履行监考职责,考生自觉遵守考场纪律,认真作答,整个考试过程规范有序。

据了解,该校高度重视本次考试工作,组织相关人员召开专项会议,制定详细的考务方案,对考务培训、考点安排、监督巡考、组织管理、协调保障等环节进行部署,确保考试工作顺利进行。

接下来,大同幼师将继续把职业技能等级考试和日常教学内容进行融通,不断探索人才培养新模式,优化人才培养方案,提升专业技能,增强就业本领,着力培养高素质应用型人才。



## 大同财校开展“助力乡村振兴”主题培训

本报讯(记者 闫春平)为切实做好村级财务管理,提高会计人员业务能力,5月15日,大同市财会学校“点对点”服务社会“助力乡村振兴”主题培训在天镇县举行。该县50余名负责村集体经济核算的会计从业人员参加了此次培训。

此次培训由大同市天镇县农业农村局、天镇县财政局以及大同市财会学校联合举办。

培训现场,大同市财会学校讲师李桂琴结合自身多年工作经验,重点围绕农村集体经济组织关于新旧会计制度衔接的相关内容逐一进行详细讲解。为了让参加培训的人员更加直观地理解所讲授的内容,李桂琴通过播放PPT展示了实际应用中涉及的发票

信息,对发票的每个注意事项进行了重点说明。同时,结合大家提出的问题,也给出了具体操作办法,切实解决了大家在实际工作中遇到的难题。

此次培训,大家收获满满,感触颇深,表示在今后的工作学习中,将不断提高自身专业素质和业务能力,把学习成果转化为工作实效,推动村级财务管理更加科学化、规范化。

一直以来,大同市财会学校紧跟地方经济发展需求,充分发挥学校专业资源优势,长期坚持开展各种社会培训活动,服务地方经济社会发展,取得了良好的社会效果。今后,学校将继续集中学校优势资源,不断提高服务质量,为我市全方位高质量发展贡献力量。



## 探寻北魏文明 提升专业技能 大同一职中开展城墙文化研学实践活动

本报讯(记者 闫春平)为促进旅游专业学生理论与实践相融合,提升导游讲解能力,2024年职业教育活动周期间,大同市第一高级职业中学校导游专业师生携手大同十中师生140余人,赴大同古城墙开展城墙文化研学实践活动。

活动当天,两校师生一起登上大同古城墙,大同一职中导游专业的学生为大家进行导游讲解服务。大同曾为两汉名郡、北魏京华、辽金陪都、明清重镇,在两千多年漫长的历史岁月中,历经多次朝代更迭,见证了历史的辉煌与文化的厚重,承载着风格独特的边塞文明与多元一体的民族文化,人文内涵厚重而深远。“现存的古城墙是明代大将军徐达在汉、魏、唐、辽、金、元旧城基础上于明洪武五年增筑而成,在北部边防中占据十分重要的地位,一直享有‘巍然重镇’‘北方锁钥’之誉……”大同一职中导游专业的学生声情并茂地讲述着大同古城墙的前世今生,“如今,古城墙早已卸下军

事防御的使命,以多元的角色融入城市日常生活。城墙上的楼阁各具特色,城墙下的护城河清水环绕,已成为大同古都一道亮丽的风景。”

大同十中的学生们仔细聆听着讲解,从西城墙一路行至北城墙,了解城墙的历史演变、修复历程、建筑结构及文化内涵。

研有所思,学有所获,行有所成。此次研学活动,既提升了学生们的专业技能,又使他们感受到了家乡独具魅力的历史文化,让他们在开阔视野、增长见识的同时,争做家乡文化的传播者,让更多人了解大同,热爱大同。

大同一职中负责人表示,在抢抓文旅产业发展机遇,深耕文旅消费赛道,聚焦建设国际知名文化旅游城市目标这一大背景下,今后,学校将继续充分发挥导游服务与管理专业学科优势,以丰富多样的形式宣传大同城市形象和特色魅力,讲好大同故事,赋能文旅发展,为大同高质量发展作出积极贡献。



## 大同二职中开展职业体验活动

本报讯(记者 柴宁)近日,大同二职中开展了初中生职业体验活动,来自大同一中集团校北校区60余名学生走进该校,分批参观校内实训基地,体验职业教育。

此次活动是大同二职中2024年职业教育活动周的重要活动之一,围绕“一技在手,一生无忧”这一主题,大同一中北校的学生们分别参观了中餐烹饪、电梯安装与维修保养、汽车运用与维修、机电技术应用、美妆造型设计等专业实训基地。

活动中,大同二职中的老师不仅向大同一中学生展示了专业技能,还向他们介绍了现代职业教育的发展

趋势和职业市场的需求变化,并鼓励学生们要勇于探索自己的兴趣,根据自身的特点和优势选择合适的职业方向。

参观的学生们表现出了极高的热情和求知欲。大家纷纷表示,此次体验活动不仅学到了很多实用的技能,也对未来的职业规划有了更加清晰的认识。

该校负责人表示,此次活动通过“零距离”观察,体验职教实训项目,使学生们大开眼界,帮助他们更好地了解职业、了解自己的兴趣爱好,确立合理的职业目标,在实践中体会了职业教育的魅力。



## 大同大学浑源师范分校:防灾应急演练 护航学生成长

本报讯(记者 李莎)为进一步提高师生防震减灾和应急避险意识,近日,山西大同大学浑源师范分校开展了防震减灾应急疏散演练。

演练前,该校保卫处精心策划,制定了详细的防震避险疏散演练方案,并进行了周密的部署和安排。

随着警报声响起,演练正式开始。学生们在教师的指导下迅速而有序地躲避在室内墙根、墙角或床、桌等相对坚硬的家具与三角区避震空间避险,并降低身体重心,尽最大

努力保护好头部。随着第二次警报响起,主震结束,进入紧急疏散演练的第二个环节。老师告知学生,以书包等护住头和颈部,马上撤离公寓,逃往空旷的场地。

此次防震减灾应急疏散演练活动,既是对学校应急管理能力的一次检查,又是对全校师生应急逃生技能的一次检验。该校领导表示,今后学校还将通过多种教育形式增强全校师生的防灾减灾意识和应对灾难的自救能力,为学生的健康成长保驾护航。

